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Solugoes da Ficha Pratica n? 1 — Numeros complexos
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Logo, o conjunto em questao é o exterior do circulo de centro zg = 2 e raio 2.

38. b) Mediatriz do segmento [—5,1 + iJ; f) Mediatriz do segmento [0, i;
d) Mediatriz do segmento [—3 + 4, —4i]. Note que |z — 4i| = |z — 4i| = |z + 4i].
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39. a) Elipse de focos i e -2, excentricidade /5/3.
c) Circulo de raio v/32/3 e centro (2 + 8i)/3, equagio 3z + 3y% + 4z + 16y + 12 = 0.

d) Parébola de equacio y? + 2z — 1 = 0.

40. b) E fechado e conexo.  ¢) E fechado e limitado, logo compacto.

e) E conexo e limitado.

Solugoes da Ficha Pratica n? 2 — Fungoes de varidvel complexa

3(x —5)
(z —5)? +y*’

d) Re f(z) =Re f(z +iy) = e” (zcosy + (1 —y)siny)

1. b) Re f(z) = Re f(z +iy) = m

Im f(2) =Im f(z + iy) =

Im f(z) =Im f(z +iy) = €” (zsiny + (y — 1) cos y)
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2. (a) C\ ({i} U{z + ikr |z € R, k € Z})

e) Ref(z) =Re f(z +1iy) =

Im f(2) =Im f(z + iy) =

(b) {z +iy : = # 0}

(c) C\ ({2ikm, k € Z} U{x +i(% + kr) |z € R, k € Z})
7. (a) f'(z) = =2z + 20iz*
(b) f'(2) = (22 — 3)*(iz + 3)(12i2% + 30z — 61)

(2 — 2i)z* — 18i2% — (12 + 6i)z

(c) f'(z) = (223 — i22 + 3i)2

sin(nf/2) sin((n + 1)6/2) (b) sin((n + 1)¢/2) cos(8 + neg/2)
sin(0/2) sin(¢/2)

22. (b) z=(2n £ 1/3)im, n € Z

21. (a)

23. z = (n+1)/2)m +itanh™'(1/2)
25. (a) f é inteira com f'(z) = sinh z;

(c) f é diferencidvel apenas em z = nm + 7/2, n € ZZ, com f'(nm + 7/2) = 0.
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26. (a) y? — 22 — 2y + ¢ com c real; (b) 2iz — 22 + ¢ com c real.
27. ze7* +1

Solugoes da Ficha Pratica n? 3 — Integracao de fungoes complexas
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12. (a) 37i/2 (b) —im/2

Solucgoes da Ficha Pratica n? 5 — Residuos e Integrais

1. (a)
(b)
(c)
(d)
(e)
(f)

z=0, 1, —i, de ordens 1,2,2;

z =0, de ordem 2;

z =0, de ordenm 3; z = n, com n € 7, de ordens 2;

z =0, de ordem 3; z = nw — 1 (n inteiro), de ordens 1;
z = 2k7 (k inteiro), de ordens 2;

z

f) z =0, de ordem 2; z = 2kmwi (k inteiro nao nulo),de ordem 1.
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